

今年1—7月 全市近2万人次被狗抓伤咬伤

昨起株洲城管与公安联合执法,专项整治违规遛狗行为

记者 伍靖雯 通讯员 邓敏敏 胡晓雨 张峻



▲昨晚,联合执法巡查队伍在神农城广场向市民发放文明遛狗手册 记者 伍靖雯 摄



狗是大家的好朋友,但在实际生活中,犬吠扰民、犬便污染甚至恶犬伤人事件,屡见报端。昨天开始,我市创新机制,开展“城管+公安”联合执法模式,专项整治违规遛狗行为,推动文明遛狗。

整治现场

10分钟内遇到8条狗 半数没拴绳

此次整治的重点,包括遛狗不牵狗绳、不收拾粪便等行为。整治的重点区域为湘江风光带河西段的钢琴广场、神农城广场、芦淞区千金广场、荷塘区的流芳园、石峰区清石广场、云龙示范区职教城智谷广场等地。昨天晚上7点,城市五区分别出动至少3名城管队员和3名公安民警,联合巡查执法。

在湘江风光带河西段附近,不到10分钟,队员们就遇到了8条狗。不过,只有4条拴了狗绳,其中一只大型犬(阿拉斯加雪橇犬),也没有戴嘴套等防护设备。

“我家狗狗很乖的,不会乱跑,更不会咬人,不用拴绳子。”现场一名散步的中年男士说。

不过,对于他的这一说法,不少散步的人都不认同。“狗狗真的发狂咬人,就是一下子的事,拴绳是‘安全线’,必须拴。”在风光带散步的市民李先生说,碰到没有拴绳的狗,他都敬而远之。

由于昨天是第一次联合执法,行动以劝导为主,未采取罚款措施。不过,市公安局综合管理支队支队长王卫国介绍,联合执法队伍每周将开展至少一次集中整治,如发现拒不改正的,将根据《株洲市城市综合管理条例》等法规进行处罚;多次劝导无效的,将根据《株洲市犬类管理办法》相关规定,对违规犬只强制收容。

记者调查

88%的受访者经常 遇到遛狗不牵绳

昨天的采访中,不少市民都提到,文明遛狗的第一要义,就是给狗狗一根安全绳。记者做了一个小调查问卷,询问了50位市民网友,其中有42人认为,遛狗必须使用狗绳。大家认为遛狗不牵绳最主要的影响,是狗狗可能随地便溺,影响卫生。88%的受访者经常遇到遛狗不牵绳的现象。

市民刘阿姨说,她喜欢晚上带着孙子到广场上散步,“经常看到不牵绳遛狗的,狗狗一下冲到宝宝面前,把孩子给吓哭了。”

养犬人士李先生提出了自己的观点:“牵绳遛狗,也是对狗狗的一种爱。”李先生说,不少养犬人士认为,带狗出来散步就不应该用绳子束缚它,他以前也是这样做的。不想一次小狗乱跑到车道上,最终被撞伤重不治,自此以后他都会牵绳遛狗,既避免狗狗伤害其他人,也避免狗狗被伤害。

部门数据

1—7月 全市有19621人次打狂犬疫苗

“市区一般每年会接到10来起有关狗咬伤人的报警,基本都是未牵绳遛狗引起的。”王卫国说,犬类在夏天容易随地便溺,而冬天和春天,咬人事件相对高发,所以养犬人士一定要注意。

“12345”市长热线今年以来共接到20起养犬投诉,都与狗狗放养、不牵绳、随地便溺有关。

市疾控中心提供了一组让人更为揪心的数据:今年1—7月,全市共有19621人次因被狗抓伤、咬伤,在本地打了狂犬疫苗。该中心工作人员说,虽然无法区分有多少人是被未拴绳的狗抓伤咬伤,但这个数字,已足以说明文明遛狗的重要性。

另外,疾控部门提醒,市民不要接触、收养来历不明的流浪狗,养了宠物狗的市民要按时给狗打疫苗,以防狗发狂。市民若被狗咬伤,应在24小时内接种狂犬疫苗。



▲市公安局、市城管局联合执法巡查队伍 记者 伍靖雯 摄

部分“狗患”案例

- 1.今年4月27日—28日,天元区中建御山和苑小区附近,多名市民被同一条狗咬伤。(晚报今年4月30日A08版)
- 2.今年4月26日上午8点,茶陵县疾控中心动物咬伤接种门诊连续接诊了数名疑似被同一只狗咬伤的患者,最终确认共有28人被同一条恶犬咬伤。(晚报今年4月28日A12版)
- 3.2017年3月12日下午6点左右,一条恶犬在荷塘区宋家桥车辆厂生活区接连咬伤三人。(晚报去年3月14日A09版)

相关法规

《株洲市城市综合管理条例》第三十八条:饲养犬只等动物应当遵守有关规定,不得干扰他人正常生活,不得影响市容环境卫生。携犬只出户时,应当采取系牵引带等约束性措施。对饲养的动物在城市道路、其他公共场所排泄的粪便,饲养人应当及时清除。除盲人携带导盲犬外,禁止携带犬只等动物进入机关、学校、科研院所、医院、体育场馆、博物馆、图书馆、文化娱乐场所、候车(机、船)室、餐馆、商场、宾馆等公共场所或者乘坐公共汽车、电车、有轨车辆等公共交通工具。违反上述规定饲养犬只等动物影响市容环境卫生的,由城市管理部门责令改正;拒不改正的,处二百元以下的罚款。



国庆未到,婚礼消费旺季已提前到来

每年8月开始,株洲婚庆行业便热闹起来,小到喜糖喜帖、大到酒店、婚庆、摄影,各行业都在为新人们结婚忙得不可开交。随着“90后”开始成为婚庆消费主力人群,定制主题婚礼逐渐受到新人们的追捧。同时,明星款婚纱、妆容、摄影、跟拍等一系列周边也开始销量看涨。

定制主题婚礼受“90后”追捧

随着“90后”逐渐成为婚庆消费主力人群,个性化的定制主题婚礼逐渐成为消费主流。据株洲喜多宴会设计负责人介绍,如今个性定制款婚庆主题深受新人们的喜爱,新人们希望能根据自己的故事和想法进行创意,从设计到选材再到布置,创造出独一无二属于他们的婚礼场景。现在前来订婚庆的人群中,新中式和北欧式以及INS风格都比较受欢迎,1—2万元的婚庆主题消费火热。

一位正在店内看婚礼设计图的刘女士告诉记者,自己的婚期在国庆节期间,虽然还有一个多月的时间,但早就开始张罗起各种事情。“平时自己上班没有太多时间准备,所以想先把婚庆的部分定了,这样就有足够的时间给婚庆公司去设计和创意,现场布置是我最在意的一部分,所以我选择了定制个性主题婚礼,来实现小时候的公主梦。”像刘女士这样的准新人并非个例。一些商家表示,自家店里早已将各种风格婚庆作品作为主打,旺季到来,婚庆也逐渐迎来销售高峰。

酒店、旅游等行业预定早

“10月份结婚的新人特别多,国庆期间的几个宴会厅档期已经全部订满,现在都是提前好几个月就开始定酒席了,有的新人甚至是去年就下了订单。这几个月的订单都是成倍增长,生意好得不得了。”市内一高档酒店的销售经理介绍。

记者走访发现,株洲中高档的酒店,9月至10月的宴会厅都被订得满满当当,销售情况要比平常高出许多,900元—1500元的酒席菜品订得比较多。

该酒店经理表示,金九银十,新人结婚首先就是订酒席,随着婚礼旺季的到来,婚宴酒席的销量也越来越火爆。

“蜜月6日游”、“新婚8天7夜新加坡深度游”,一些旅行社开始抓准时机推出新婚蜜月套餐来吸引结婚人群。旅行社工作人员介绍,现在一些比较浪漫的国家海岛线路都销得不错,新人结婚后第一时间就会想出去旅游,所以公司推出了一些蜜月套餐来提高人气,这些线路反响都很好,新人出行订单量很高。

黄金首饰消费提前上涨

此外,随着婚礼旺季到来,作为传统婚嫁饰品的金饰和结婚戒指的销量也跟着上涨。各大商场金器柜台和首饰店内都可以看到很多年轻人在选购商品。

在王府井一楼黄金饰品柜台前选购婚戒的王先生说:“9月底就要办婚礼了,买完婚戒和五金等黄金首饰,之后就是确定婚纱礼服和拍照摄影等事项了,这款对戒之前在网上就看中了,正好商场柜台有这个型号,试戴一下觉得合适就准备刷卡购买了。”

商场金器柜台工作人员介绍,现在金器和钻戒非常走俏,“十一”假期期间,结婚的年轻人比较多,促使黄金首饰和钻戒等消费品现在也跟着升温。新人的购买力强,意向高,大多是“80后”和“90后”,一些比较经典和有创意的款式受年轻人青睐。

(龙芳玲)



办一场婚礼要多少钱?

办一场婚礼到底要多少钱?下面,小编就来为大家梳理一下普通婚礼的各项开销。

一、拍摄婚纱照

拍摄婚纱照一般是在婚礼前3—4个月进行,也是新人们开始婚姻生活的一个开端。其中一套大众点的婚纱照市场价格在4000—6000元左右,当然也有一些高端定制婚纱照或者旅拍婚纱照,这类型的婚纱照摄影价格通常都在万元以上了。

二、戒指

戒指方面有求婚戒指和结婚戒指两种。后者比前者更加重要,所以在购买上,结婚戒指的款式和价格一般都是会比求婚戒指好、昂贵一些,像钻戒的话,普通40分左右的钻戒售价在5000元—8000元左右,新人可以根据自身条件去选择。

三、新娘跟妆

化妆是新娘非常在意的一个环节,新娘都会聘请一位跟妆化妆师,全天跟随自己,随时替自己进行补妆、上妆、改妆等等。而聘请化妆师的费用与化妆师的资历和服务时长是成正比关系的,而一名普通店员级别的化妆师,一天的跟妆费用在1200—1600元左右。

四、婚庆公司的选择

婚庆的公司聘请,就是为了满足现代新人们对于婚礼的个性需求,想让婚礼办得更出众些。婚庆公司的主要收费还是看新人们对于婚礼风格、营造出效果的要求。所以婚庆公司的服务费用一般都是在5000元左右起价,多数市民的消费在1万—2万之间,使用鲜花或者户外婚礼则会更高。

五、婚宴

婚宴是婚礼开销最大的一个部分,需要确定桌数、订酒店、选择宴席菜单,档次的选择,可以说是最需要好好规划的。通常株洲的消费水平多数在1000元—3000元/桌之间,价格主要根据酒店的星级和所点菜品酒水的档次有所区别。在预定时,提醒新人们可以多和酒店经理协商,给个折扣的话,几十桌下来,也可以省下不少钱。

提醒正在筹备婚礼的新人们,对于婚礼的筹备和规划,可尽量参考已婚人士的意见,但切勿盲目的模仿,花费最好提前做个预算,从自身的实际情况出发。

(来源网络)



婚礼小调查

两份来自2004年和2018年的婚礼清单!

随着生活水平的提高,物价的变化,在株洲,一场普通婚礼在14年间到底有怎样的变化呢?记者采访了两位株洲市民统计出了一份婚礼清单。

2004年市民张先生婚礼清单:

- 酒席:800元/桌,20桌;
- 婚庆:无
- 五金、婚戒:2万元左右;
- 婚纱摄影:2500元,送一套仪式婚纱;
- 主持人:单位工会主席主持;
- 蜜月旅游:3000元;
- 摄像:400元;
- 跟拍:300元;
- 喜糖、喜帖等其它小商品:300元;
- 礼金:2—3万元左右。
- 总计:6—7万左右。

2018年市民赵先生婚礼清单:

- 酒席:1500元/桌,22桌;
- 婚庆:2万元;
- 五金、婚戒:5万元左右;
- 婚纱摄影:8000元左右;
- 主持人:1500元;
- 跟妆:1680元;
- 跟拍:2080元;
- 摄像:3000元左右;
- 蜜月旅游:1万元左右;
- 婚纱礼服:5000元;
- 喜糖、喜帖等其它小商品:1000元;
- 礼金:10万元左右。
- 总计:23—24万元左右。

(龙芳玲)